

# МЕСТО ЭТО - СВЯТОЕ

18 декабря в актовом зале женской консультации состоялось торжественное собрание. Повод прекрасный - 55-летие родильного дома в Асбесте. За это время здесь родилось 75 тысяч детей - почти половина города.



**Ветераны родильного дома. В руках у Алевтины ВЕРШИНИНОЙ - издание "Дом, где появляются на свет", выпущенное специально к юбилею роддома.**

В 1960-м на Больничном городке был построен трехэтажный родильный дом, где разместились женская консультация, два родильных и гинекологическое отделения. И хотя летоисчисление роддома принято начинать с этого года, жизнь и родовспоможение зародились в Асбесте гораздо раньше. Первый отдельный дом для рожениц на нашей территории появился в 1912 году при Ильинской больнице. В те годы на присках свидетельствовали инфекционные заболевания, жертвами которых становилось более половины новорожденных детей. С 1929 года в Асбесте начали работать родильное отделение на 40 мест и гинекологическая палата в городской больнице.

Но вернемся к славному 60-му году открытия родильного дома. Оборудование здесь по тем временам считалось одним из лучших в Свердловской области. Одним из самых объективных показателей стабильности городской жизни является рождаемость. В 1960-1970 годы по рождаемости Асбест занимал одно из первых мест не только в Свердловской области, но и во всем Уральском регионе, уступая только городу всесоюзной комсомольской стройки - Качканару. В те годы в стенах городского родильного дома ежедневно появлялось на свет шесть-семь малышей, а в 1970 году здесь родился стотысячный житель Асбеста. В 1987-м рядом с родильным домом появилось новое здание - женская консультация.

Наш роддом уникален тем, что он первым в Уральском регионе, по экспертизе Международной организации здравоохранения, получил звание "Больница, доброжелательная к ребенку". Особое внимание уделяется здесь обследованиям как женщин на ранних этапах беременности, так и новорожденных. Это позволяет заранее выявить возможные патологии и принять предупредительные меры. После родов мама и малыш совместно пребывают в палате, пропагандируется только грудное вскармливание.

Исторический экскурс на торжественном собрании провела Алевтина Вершинина, врач акушер-гинеколог. Мелькают портреты ветеранов акушерского дела: Валентины Долгушиной, Галины

Созыкиной, Надежды Клевакиной, Валентины Овчинниковой и многих других. В зале присутствуют не все, многие ушли из жизни. Акушеры родильного блока Ада Бронских, Ольга Двинягина, Галина Больщакова - передовики "производства", работали в пору высокой рождаемости, принимая около двух тысяч родов в год. А вот в нынешнем году родилось 1200 детей, из них 12 двойняшек, мальчиков - 627, девочек - 581.

Интересные династические детали следуют из рассказа Алевтины Константиновны. Она принимала роды у коллеги - Нины Роженцевой. Родилась девочка Таня, которая сегодня является заведующей родильным отделением - Татьяна Шлеева.

Вспоминали и называли поименно всех, кто работал долгое время в разные годы: и врачей, и медсестер, и санитарок. Звучали поздравления от гостей - представителей администрации, предприятий города. Множество грамот различного уровня было вручено работникам роддома.

Так, глава города Андрей Холзаков напомнил всем, что место это - святое для отцов и матерей. Наталья Зильбер, главный акушер-гинеколог Министерства здравоохранения Свердловской области, отметила, насколько прогрессивно пройден путь за 55 лет - от роддома до перинатального центра, и обрадовала тем, что критическую точку мы миновали - три года, как рождаемость превышает смертность в Свердловской области.

Михаил Зубарев, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, вручил Знак отличия Законодательного Собрания врачу-акушеру Татьяне Наумовой. Валерий Юстус, заместитель генерального директора по персоналу и социальному развитию ОАО "Ураласбест", поблагодарил медперсонал роддома за то, что они есть. Одна из точек, куда везут делегации, в том числе иностранные, - это наш роддом.

Не обошлось и без подарков. Комбинат "Ураласбест" преподнес родильному дому мебель - четыре кожаных дивана, а банк "Открытие" - два компьютера.

М. БАТЛУК.

Фото автора.